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Sajtószabadság
A magvar sajtó hat év óta 

kivételes kényszer-rendszabályok 
bénító hatása alatt áll. A magyar 
lapok hat év óta nem írhatják 
meg szabadon mindazt, amit he­
lyesnek és szükségesnek tartanak, 
az Írott szó csak előzetes cenzú­
rán át kerülhet ki az olvasó tö­
megek elé.

A háború alatt ezt a helyzetet, 
mint csaknem tökéletesen meg­
okolt és jogos valamit kellett elfo­
gadnunk. Bizonyos, hogy akkor 
egy-egy, kellő szakértelem és 
hozzáértés nélkül közreadott hii 
nagy hadiérdekek ártalmára és 
kárára lehetett volna, egy-egv 
meggondolatlan szó, esetleg fontos 
csapatmozdulatokat vagy egyéb 
katonai akciókat árulhatott volna 
el. A háború ideje alatt közér­
dekből, a háború sikere érdeké­
ben bele kellett nyugodnia a saj­
tónak és az országnak mindazok­
nak a nagy értékeknek az elvesz­
tésébe, amit a szabad sajtó, a 
közvélemény minden rétegének és 
hangulatának akadálytalan kife­
jeződése, egységes kialakulása 
jelent, mindazoknak az erkölcsi 
és szellemi károknak az elszen­
vedésébe, amit a toll lenyügözése, 
a gondolat, az eszme szabad ter­
jedésének meggátlása okoz.

Nagy mértékben szükséges és 
alig elkerülhető rossz volt az elő­
zetes cenzúra a kom műn bukása 
után is, abban az időben, mikor 
a háború és különösen a forra­
dalmak alatt elhatalmasodott er­
kölcsi züllés a tetőpontját érte 
el, mikor a mesterségesen ki éle­
sített belső ellentétek és villon­
gások még semmit sem veszítet­
tek élességükből. Mikor meg kel­
lett teremteni minden áron az 
osztályok és társadalmi rétegek 
békéjét, helyre kellett állítani a 
közrendet, közbiztonságot, a 
és törvény uralmát.

De ma már bizonnyal elmond­
hatjuk, hogy nagyjában és egé­
szében túl vagyunk eseknek a 
súlyos feladatoknak a periódusán. 
Megszűnt minden ok. ami eddig 
az előzetes cenzúra törvényeink­
kel ellenkező, ősi erkölcseinkkel, 
egész múltúnkkal, világfelfogá- 
sunkkal, semmiben meg nem férő 
intézményének fentartását iga­
zolná. Ma már mindazok a szem­
pontok, amelyek eddig az előzetes 
cenzúrát életbe hívták és igazol­
ták, elvesztették előbbi súlyúkat, 
fontosságukat: a viszonyok uj 
alakulása, rendeződése jórészt fe­
leslegessé tette figyelembevéte­
lüket.

Szellemi fegyvertársunknak ta­
lán legértékesebb készlete, jövendő 
kulturális hazánknak legmesz- 
szebhre hordó nagy ágyúja : a 
magyar sajtó. Oly érték, oly fegy­
ver ez, amelyet legnagyobb erő­
ben megtartani, a legteljesebb 
mértékben érvényre juttatni leg­
elsőkötelességünk mindannyiunk­
nak. A kormánynak meg kell

adnia a sajtónak — amely izzó 
magyar érzéssel, igaz önfeláldo­
zással tele azt a tekintélyt, azt 
a hatalmat, amit a nem tompí­
tott szó, a szabadon megnyilvá­
nuló akarat tudata mindenütt

gyakorol; engedje a kormány, 
hogy a magyar sajtó a maga el­
határozásából, szabadon járhas­
son azon az utón, amelynél job­
bat egyetlen kormány amúgy sem 
mutathatna neki

Friedrich Istvánt kihallgatták
Tisza gyilkosainak b Empöre

jog

Budapest,aug. 10. Tisza gyilkosai 
bünpöreinek mai tárgyalására 
Friedrich Istvánt, Fesletich Sán­
dor grófot. Wieder Sándor had­
nagyot, Kállaii Tamást és Krámcr 
Sándort idézték he tanukul.

A tárgyalás iránt óriási az ér­
deklődés.

Mondatta dr. tárgyalásvezető 
bejelenti, hogy Krámcr Sándort 
időközben halálra ítélték, tehát 
nem jelenhetett meg.

Friedrich vallomása
Következik Friedrich István volt 

miniszterelnök kihallgatása.
Mondatta dr. figyelmezteti, hogy 

tanúként fogják kihallgatni.Olyan 
kérdésekre, melyekre a felelet 
akár erkölcsi, akár anyagi hátrá­
nyával járna, vagy büntetőjogi 
üldözést vonhatna maga után, 
nem köteles válaszolni.

Friedrich: Minden kérdésre fe­
lelek.

Mondatta dr.: Kérem, adja elő, 
van-e valami közvetlen vagy köz­
vetett tudomása Tisza István 
meggyilkolásáról.

Friedrich : Semmi. Fogalmam 
sincs az egészről. Csak azt tu­
dom, amit az újságokból olvas­
tam.

Mondatta dr. Tagja volt Nagy­
méltóságod a nemzeti tanácsnak ?

Friedrich : Soha a közelében 
sem jártam, sem a nemzeti, sem 
a katonatanácsban sohasem vol­
tam.

Mondada: A tizenegyes kato­
natanács tagjai közül nem ismert 
senkit ?

Friedrich : Ismertem Csernyá- 
kol és a Károlyi-pártban egyszer 
bemutatták nekem Hüttnert. Le­
hel, hogy ezenkívül másokkal is 
találkoztam a pártban; ha lát­
nám az illető urakat, meg tud­
nám mondani.

Mondada Mikor a katonata­
nács egyes tagjai megbeszélése­
ket folytattak egymás között, 
nem volt jelen ?

Fridnch : En katonatanácsról, 
mint olyanról nem tudok. A Gi- 
zella-téri pártkörben volt egv ud­
vari szoba, ahova állandóan ki­
bejártak fiatalemberek, egyete­
mi hallgatók, aktiv és tartalékos 
tisztek és állandóan híreket hoz­
tak. Kérdezték, hogy egyes hi- 
rekkel hova menjenek, mire en 
megmondtam nekik, hogy Káro­
lyihoz, vagv máshoz. Lehetséges, 
hogy ezekkel beszélgettem, de 
hogy valami megbeszélés történt 
volna, vagv pláne gyilkosságról 
leli volna ' szó, teljesen ki van 
zárva.

Mondada: A forradalmi napok­
ban. nevezetesen az október 24 
31-ike közötti időben milyen na­
pokon járt ön a Gizella-tér 2. sz. 
alatt?

Friedrich: Október második fe­
lében néhányszor jártam a Ká­
rolyi pártban. Kültagja voltam és 
m i ndössze há romszor-négvszer 
voltam fenn. Az akkori esemé­
nyek érdekeltek. 25-ike körül 
gyakran voltam fenn és biztosan 
tudom, hogy 28-án fenn voltam. 
Szerepeltem a lánchídi esemé­
nyeknél, ott megnyomták a gyom­
romat, de nem sebesültem meg. 
Asztmatikus ember voltam, az 
izgalmaktól rosszul lettem. 28-án 
este kimentem Mátyásföldre, más­
nál) fel sem keltein, inhalláltam. 
29-én délután egy nagyobb tár­
saság volt nálam teán. 30-án 
egész nap a műhelyben dolgoz- 
lam körülbelül este háromnegyed 
8-ig. Akkor három-négy ur több 
hölgy társaságában feljött hoz­
zám megkérdezni: igaz-e, hogy 
megsebesültem. 31-én délelőtt há­
romnegyed 9-kor keltem fel. Ek­
kor a mátyásföldi nyaralótulaj­
donosok egyesületének küldött­
sége keresett fel és arra kért, 
menjek Pestre bejelenteni Mátyás­
földnek a nemzeti tanácshoz való 
csatlakozását. Délelőtt a gyárban 
időztem és délután 2 órakor Höf- 
ner Zsiginond osztálytanácsos tár­
saságában bejöttem Pestre. »

Még délelőtt megszólalt nálam 
a telefon és jelentkezett valaki : 
a nevét nem mondta, de azt 
mondta, hogy itt a Károlyi Mi­
hály megbízásából beszél a te­
lefonkezelő, Károlyi Mihály kért, 
hogy vegyem ál a hadügyminisz­
tériumot. Rendben van, mond­
tam, fel fogom keresni és 
megbeszélem a dolgot. Délután 
a Muzeum-köruton Csillénjvel 
találkoztam, aki kapacitált, hogy 
vállaljam a had ügy minisztersé­
get. azután vállalkozott arra, hogy 
feljön a minisztériumba, ott meg­
mondja az uraknak, hogy marad­
janak nyugton, én pedig meg 
fogom próbálni, hogy Szünnap 
maradhasson pár napig, mig a 
rend helyreáll.

Részletesen elbeszeh ezután, 
hogv délután háromnegyed 3-kor 
felment az Astoriába, ahol az 
egyik nyitott ajtónál látta Luka- 
sichot. aki kétségbeesett szituáció­
ban ült, körülötte úgynevezett 
forradalmi tömeg. Odamenteni, 
bemutatkoztam, láttam, hogy nem 
volt se kard az oldalán, sem 
sapka a fején. Rákiáltottam a 
a körülötte levő zsidó gyerekekre,

hogy adják vissza a kardját és a 
sapkát, mire rögtön visszaadták 
neki. Innen a honvédelmi mi­
nisztériumba mentem, ahol Szúr 
vnaynak kereken kijelentettem, 
hogv nem vállalom, a hadügv- 
miniszterséget, hanem megkérem 
Károlyit, hogv Szurmay ma­
radjon, mig a rend helyreáll. 
Szurmayval tanácskoztak, miké­
pen lehetne meghízható rend­
őrökkel helyreállítani a rendet. 
En nem tudom, honnan tudták 
meg, hogy Szurmayval mit be­
széltünk, de annyi tény, hogy 
este fél 9 tájban berontott Káro­
lyi Linder társaságában és lát­
tam Károlyit, hogy velem szem­
ben bizalmatlan ; azt mondta, 
hogy Linder lesz a hadügyminisz­
ter, mert igy kívánja a szociálde- 
mokratpárt. Szurmayval történt 
megbeszélés alapján az olt levő 
Fura nevű földbirtokos ruháját 
elküldték Lukasichnak. akit igy 
meg is mentettek. Este (I óra felé 
közölték a hadügyminisztérium­
ban, hogy Tisza István grófot 
megölték. Ez természetesen álta­
lános konsternációt keltett s 
rögtön megállapítottuk, hogy 
rajta is segíthettünk volna, ha 
őt kezünkbe juttatták volna. Ott 
ültünk vagy félóráig ennek az 
eseménynek a hatása alatt, az­
után tovább dolgoztunk. 8 és fél 
9 tájban jött fel Károlyi Linder- 
rel és megtörtént a bemutatkozás. 
Én nem mutatkoztam he. mint 
államtitkár és csak később, kü­
lönböző kapacitálásóknak enged­
ve, vállaltam az államtitkárságot, 
hogy megmenthessem, amit ment­
hetőnek véltem.

Friedrich szembesítése 
a vádlottakkal

Mondatta: Méltóztassék meg­
nézni a vádlottakat, kiket is­
mer ?

Friedrich <Hüttnerre): Ezt is­
merem. (Vágóra): Ez valami fény­
képész volt a hadügvben, ugv hív­
ták : a bolond Jakab. (Dobóra): 
Ez Dobó. matrózruháhan volt 
egyszer nálam.

Mondatta: Nagyméltóságod már 
mondta, hogv Hüttner főhad­
naggyal megismerkedett.

Friedrich : Előrebocsátom, hogy 
ellenséges viszonyban vagyunk, 
mert a proletárdiktatúra idején 
ö kiszolgáltatott engem Kor in- 
Klein Ottónak és állandóan lazí­
tott, hogv gyilkoljanak le. Másod­
szor is ellenem hajszolta a Lenin- 
fiukat és ezzel el is dicsekedett, 
amire tanúim vannak.

Mondatta dr. ismerteti, hogy 
Hüttner mit állított Friedrichről, 
hogy ő huj tolta fel Tisza meg­
gyilkolására, továbbá, hogy Fried­
rich volt a katonatanács és a 
nemzeti tanács között az össze­
kötő kapocs és résztvett a kato­
natanács ülésén.

Friedrich Az egész kitalált 
mese. Ezzel az emberrel és egyik­
kel sem soha, véletlenül sem. 
sem Tiszáról sem hasonló dol­
gokról nem beszéltem.
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Hasonlóképen állítja
a tényeket Sztany-

Mondada 
állítja be 
kovszky.

Friedrich: Ezt az embert most 
látom először.

Mondada kénléseire Hüttner és 
Sztanykovszky kijelentik, hogy 
vallomásukat fentartjuk.

Mondada: Rábeszélte magukat 
valaki erre avallomásra '

.4 vádlottak: Nem beszélt rá 
senki.

Mondada : Önagy méltósága azt 
mondta, hogy önok ellenséges 
viszonyban vannak. Igaz-e ez, 
vagy sem ?

Hüttner: Azt sem tudom, hogy 
a tanú a kommün alatt Pesten 
volt-e vagy sem.

Friedrich elbeszéli a proletár- 
diktatúra alatti szenvedéseit; ké­
sőbb a munkásai mondták, hogy 
valami Hüttner hajszoltat engem.

Ezután részletesen elmondja, 
hogv november 1-én és 2-án_ szá­
zával mentek a hadügybe külön­
böző menekültek, kirabolt tisztek 
és segélyt kértek s ő ezeknek 
Károlyi utasítására utalt ki pénzt. 
Ekkor hire terjedt, hogy Károlyi 
egv láda pénzt küldött neki, 
mire mindenki azt mondta, hogy 
menjünk Friedrichhez, ő majd ád 
pénzt. , .

Mondada dr. kérdésere elmond­
ja, hogy Horvát-Sanovicsot ok­
tóberben a Károlyi-pártban látta. 
Többször járt a nyakára. Amikor 
negyedszer jött, menetlevelet kért, 
majd később azt kérte, hogy ír­
jak neki egy cédulát, amelylyel . 
belföldön utazhatik. Erre írtam 
meg azt a bizonyos cédulát, hogy 
Horvát-Snnovics novemberben 
vagy decemberben hasznos szol­
gálatokat telt, ezért a magyar 
hatóságok figyelmébe ajánlom. 
Később hallottam, hogy valahol 
Pécsett jegyzőkönyvbe mondta, 
hogy levelet adtain neki, mert 
Tisza gyilkosa volt.

Mondada dr. ezután a százezer 
koronás levélről tett kérdést, mi­
re Friedrich kijelentette :

— Az első betűtől az utolsóig 
k italált mese, semmi ilyen levélről 
fogalmam sincs, nem is tétele­
zem fel senkiről, hogy ilyen buta 
levelet aláírjon. Pláne, hogy én 
írtam volna alá.

Friedrich végül kijelentette, 
hogy tanúinak listáját át fogja 
adni a tárgyalásvezetőnek, akik 
igazolják vallomásainak minden 
egyes tételét.

Ezután szünet következett.

Betörés
egy orvos lakásán

Százezer korona kár 
Az egyik Piac-utcai üzletben 

történt vakmerő betörés után, 
amelyről csak tegnap adtunk 
hirt, ma már újabb, ugyancsak 
a város legforgalmasabb részén, 
a Piac-utcán elkövetett betörés 
foglalkoztatja a rendőrséget. A 
bűncselekményt minden jel sze­
rint rendkívül rutinos és vak­
merő betörők követték el, a kár 
igen jelentékeny, az. eddigi meg­
állapítások szerint is legalább 
százezer korona. A betörés a kö­
vetkezőképen történt ;

Brunner Lajos dr. Piac-utca 34. 
szám alatt lakó orvos néhány 
nappal ezelőtt feleségével együtt 
Prágába utazott, az oltani egye­
temen tanuló András nevű fiuk 
látogatására. Lakásukban távol­
téi uk idejére csupán a szakácsnő 
maradt ott; tegnap reggel azután 

is elutazott Püspökladányba 
szüleihez és a lakás teljesen őri 
/ellenül maradt

Tegnap este a ház többi 
ős a názmester észrevették, ho^x 
az előszoba ajtaja [árva-nyílva 
áll. Bementek a szobákba, ahol 
megdöbbentő látvány tárult elé­
jük. A lakásban minden lel volt 
forgatva, a szekrénvek t a i \ a - 
nyitva, a különböző berendezési 
tárgyak, ruhanemüek és egyéb 
holmik szerte-szét dobálva. Az 
első pillantásra látható yo 11, hagy 
betörés történt. A betörők való­
színűleg kilesték, hogy a lakás­
ból mindenki távol van és az al­
kalmat felhasználták a lakás ki­
fosztására.

Annyit már eddig is megáll a- 
oltottak, hogy a betörök elvittek 

értékes szőnyeget, nagv

lakói mennyiségű ruha- és fehérneműt, 
összesen mintegy 100,000 korona 
értékben. A lezárt szekrényekben 
Brunnerék sok nagy értékű arany 
és ezüst edényt, ékszereket és 
egyéb holmit tartottak ; ezeken 
asszékrénveken szintén lesz.egeles 
nyomai látszanak. Miután azon­
ban Brunner doktor és felesége 
még nem érkeztek haza, nem le­
hetett megállapítani, hogy ezek 
közül a tárgyak közül is nem hi- 
ánvzik-e valami. A kár végleges 
összegét tehát még nem lehetett 
megállapítani.

A rendőrség teljes erővel foly­
tatja a nyomozást, eddig 
azonban még semmi pozitív 
eredményt nem sikerült elérni

Bernolák Nándor követeli Friedrich 
mentelmi jogának felfüggesztését

A képviselő vádjai ¥áry főügyész ellen
Budapest, aug. 11. A nemzet­

gyűlés mai ülésén Bakovszhy Ist­
ván elnöklete alatt folytatta Fried­
rich István mentelmi jogának tár­
gyalását. „

‘ Bernolák Nándor az első szó­
nok. Beszédének elején arról be­
szél, hogy itt most a törvényho­
zás szabadságáról és a nemzet­
gyűlés erkölcsi tekintélyéről, ko­
moly férfiak becsületéről van szó. 
Elitöleg nyilatkozik Ereky Károly 
tegnapi közbeszólásáról és kije­
lenti, hogy a katonai bíróság 
törvényesen intézkedett akkor, 
amikor Dobót, Vágót és Sztanv- 
kovszkyt kihallgatta, meri ezek 
szökött katonák és nem polgári 
személyek, Dobó pedig rokkant 
katona". Ami pedig azt illeti, hogy 
a katonai ügyészség mert nem 
engedett betekintést az iratokba 
a polgári ügyésznek, ez azért tör­
tént, mert a polgári ügyész az ó 
vádiratát megmutatta Fényes 
Lászlónak, aki abból nyolc na­
pon keresztül egy vádiratot szer­
kesztett, azt ki akarta nyomatni 
és terjeszteni és ha a cenzúra x 
x x x nem járt volna cl helye­
sen és nem tiltotta volna meg e 
véd irat terjesztését, akkor ez ha­
marább a nyilvánosság előtt lett 
volna, mint a tárgyalás megtör­
tént. Kijelenti, hogy a cenzúra 
x x x x x x x
X X X X X X X
hivatása magaslatán állott. Ív/.- 
után így folytatja;

Most pedig súlyos kijelentést 
teszek, melyet hajlandó vagyok 
parlamenten kivid is megisme 
telni, mert felelősséggel tartozom 
érte. Fényes Lászlónak egy súlyos 
vallomása a vizsgálat /olyamán 
eltűnt az iratok köziil. Váry Al­
bert főügyész vezetője volt a 
budapesti ‘kir. ügyészségnek ak­
kor, amikor a vádirat szerint a 
legsúlyosabb bűntetteket követ 
ték el és semmi intézkedést nem 
telt é büntetlek megakadályozá­
sára. November eleién maga is 
csatlakozott a forradalomhoz, ki 
engedett Lékai-féle embereket 
elmulasztóba azt a kötelességét.

Elnök: Figyelmeztetem a kép­
viselő urat, hogy oly súlyos vá­
dat emel egy közhatóság viselő­
je ellen, hogy ha ezt bizonyítani 
nem tudja, ' akkoz rendreutasi- 
tom. Tudja-e bizonyítani, képű 
selő ur?

Bernolák Nándor: Igen Azt 
mondja a vádirat (olvassa): hogy 
a Károlyi-körben, zajos vitái 
folytak Károlyi, Kunfi, Lovászy, 
Friedrich és mások között, 
ahol azl fejtegették, hogy e r ö 
szakkal is ki kell egészítem 
Károlyi miniszterelnökségéi. I o- 
vábhá : hogy ezek a politikusok 
a pártkör ablakából sűrűn tar-

toliak beszédeket, melyekben 
olyanokat mondtak, hogy vé­
gezni kell azokkal, lel kell akasz­
tani azokat, vagy a nép harag­
jának kell kiszolgáltatni azokat, 
akik a helyzetért felelősek. Ezt 
tehát maga a főügyész állapítja 
meg. Ez beleütközött a Btk. 
278-ik, a gyilkosságra való fel- 
bujtásra, valamint aabüntettekre 
való felhívásra venatkozú sza­
kaszaiba : Az akták közölt nem 
voll nyoma, hogy ezek eliten 
eljárást indítottak volna. Meg­
állapíthatom, hogy az elnök ur 
bizonyításra szól i lőtt fel ama 
nyilatkozatom tárgyában, hogy a 
budapesti ügyészség vezetője sú­
lyos büntettek miatt nein indí­
totta meg az eljárást. Ezt az. 
állításomat bebizonyítottam.

Elnök: Nem vagyok ezen a né 
/.elem. Az ügyészség vezetője ké-»1.1. ti — o'/l o tónv-

főtárgyaláson produkáltattak és 
közkézen forognak, köztudomást 
képeznek. Nem helyesli, hogy a 
mentelmi bizottság határozata 
kettéosztja a prepozíciót. A men­
telmi bizottság korlátozását nem 
érd : Hiszen ez azl jelenti, hagy a 
túró kezét úgy megkötjük, hogy 
u: eljárás egyszerűen meg van 
bén ilva.

lure nincs precedens. Indítvá­
nyozza, hogy a mentelmi hízott- 
SL határozatát a benne foglalt 
korlátozások nélkül fogadják el.

Tomcsányi Vilmos igazságügy- 
miniszter Bernolák felszólalására 
reflektálva kijelenti, hogy Várv 
főügyészt semmiféle mulasztással 
nem lehel terhelni}

Ezután a vita folytatásai hol­
napra halasztottak.

2ÖO.OOO-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
tek menekült-bélyeget!
***.» -■ II——iinimw niin.miMnws. j

A hosszupályii 
vörös őr

Két évi feavliáz emberlegyint/.
ülésért

sőbb állapította meg ezt a tény­
állást, akkor nem tudhatta e cse­
lekményeket. A képviselő ural 
rendreulasitom.

Bernolák Nándor: A legnagyobb 
tisztelettel hajlom meg az. elnök 
ur intézkedése elölt, de meg kell 
jegyeznem, hogy a Bp. 3(5. <j-a 
szerint a kir. ügyészség köteles 
a tudomására jutott bűncselek­
mények tárgyában nyomozást in­
dítani. Konstatálja, hogy e na­
gyon súlyos bűntett tárgyában 
Károlyi-kormány alatt komoly 
nyomozás nem történt. A buda­
pesti kir. ügyészség vezetője több 
alkalommal megjelent a minisz­
tertanácsban is akkor, amikor 
tudta, hogy az egyik gyanúsított 

minisztertanács tagja. “K 
nem történt semmi.

A vádiratot július 31-én nyúj­
tották lie és a törvény rendelke­
zőre ellenére öt nappal később 
az összes lapokban közzétették. 
Az igazságügy miniszter ur mond­
ja meg : összegyeztethetőnek tart­
ja-e ezt egy olyan fontos hatóság 
tekintélyével, mint amilyen az 
ügyészség, hogy ugyanakkor, mi­
kor a vádiratot közzétették,amely­
ben Friedrichről nincs szó, a 
nemzetgyűléstől Friedlich kiada­
tását kérte.

Vannak guanuokok, amelyek 
megcáfolhatok, de eddig nincse­
nek megcáfolna. Lehetővé kell 
tenni, hogy az illetékes faktorok 

gyanuokokat tisztázzák. Mi 
nem Ítélkezünk sem f riedrich 
ártatlansága, sem Friedrich bű­
nössége fölött, csak azt kutathat­
juk ; van-e gyanítok, amely ha 
igaznak bizonyulna, bűnös volna. 
Miután ilyen gyanúnk van, a 
nemzetgyűlés konvenl volna, ha 
megtagadná Friedrich kiadatását.

Miért nem voltak az iratok 
csatolva? Azért, meri a döntő 
hizonvitékok a katonai nyilvános

A mull év április 7-én Hosszu- 
pályi községben Baróki Imre vö­
rös őr fegyverével kétszer í ülőit 
ifjabb Juhász Péter gazdálkodóra. 
Az első lövés a gazdálkodó lovát 
találta, a második pedig őt ma­
gát, halálos sebet ejtve rajta. 
Ifjabb Juhász Péter sérülésében 
Hl nappal később meghalt. A 
kir. ügyészség ezért Baróki Imrét 
szándékos emberölés bűntettével 
és idegen ingó vagyon megron­
gálásának vétségével vádolta. Az 
ügyben a debreczeni törvényszék 
ötös tanácsa tegnap délután tar­
totta meg a főtárgyalást, Nagy 
Kálmán dr. kir. Ítélőtáblái bíró 
elnöklésével.

A főtárgyaláson a vádlott el­
mondta, hogv a proletárdiktatúra 
kikiáltása után Hosszupályiban 
a volt nemzeti őrség embereiből 
alakult meg a vörös őrség, amely­
nek ő is tagja lett. 1919 április 
7-én Csornai Sándor vörösőrrel a 
községben teljesített szolgálatot. 
Juhász Péter gazdálkodó hasonló 
nevű fiával szekéren keresztül 
hajtőit a falun. Miután a szeké­
ren gabona volt, meg akarták őket 
állítani. Felszólításukra Juhász 
nem állt meg, hanem gyorsan 
elhajtatott. Föllebbvalóiktól erre 
azt a parancsot kapták, hogy 
hozzák vissza a szekerei és ha 
kell, használjanak fegyvert is. 
Lóra ültek és utánuk vágtattak. 
Utói is érték őket, de Juhász 

most sem állt meg, hanem 
ostorával Baróki arcába vágott. 
A vörös őr erre leesett lováról, 
de hamarosan újból felült és tár­
sával együtt megint üldözőbe 
vette a két gazdálkodót. Riasz­
tásul kétszer utánuk lölt, majd, 
mikor erre sem álltak meg, köz­
vetlen közelről kétszer rájuk lőtt. 
Az egyik golyó a lovai, a másik 
pedig ifjú Juhász Pétert érte.

A kihallgatott tanuk nagyjában
■ , A rll rtt t li rv»í linó nlnnn IM í\ Ilii I !la vádlotthoz hasonlóan mondtak 

el az. esetet.
A bizonyítási eljárás befejezése 

után a perbeszédekre került a 
sor. A királyi ügyész mindkét 
vádat fenntartotta és szigorú íté­
letet kért; a védő hivatkozott 
arra, hogy a vádlott erős felin­
dulásban és parancsra követte el 
tettét, felmentő ítéletet kért.

Ezután a bíróság ítélethozatal­
ra vonult vissza. Este fél hét óra -ze£ülZmaSradt * I a páítkör°8ablakából ‘sűrűn lar- I bizonyítékok a katonai nyilvános I ra vonult vissza. Este fél hét óm

Legjobb cipőhét Részit fM"”'ft2
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kor hirdette ki Nagy Kálmán dr. 
elnök az ítéletet, amely szerint a 
bíróság Bárók it bűnösnek mon­
dotta ki erős felindulásban elkö­
vetett szándékos emberölés bűn­
tettében és ezért két évi feguházra 
ítélte. A büntetésből öt hónapot 
a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vett a bíróság.

ti Állriisla ki pilláit 
I sntitl birtok 
írlétestee tiril

Debrecen város közgyűlése
Rövid ötnegyed óra alatt vég­

zett a város törvényhatósági bi­
zottsága a mai rendes közgyűlés 
napirendjével. Vita alig egykét 
tárgy körül fejlődött ki s a leg­
több tárgyat a tanács javaslata 
értelmében intéztek el.

A szováti birtok 
Miután Huberth Ottó dr. kor

mánybiztos-l'őispán meglehetősen 
népleien padsorok előtt megnyi­
totta a közgyűlést, a napirend 
előtt Ékig József interpellálta a 
tanácsol a szováti földbirtok érté­
kesítése tárgyában. A Földhitel- 
intézetek Országos Szövetsége, az 
ugynevezett Altruista bank, mely 
a földbirtokot megvette, egyál­
talán nem tartja be azokat az 
intenciókat, amelyeket a törvény- 
hatósági bizottság követett akkor 
amikor ennek a banknak eladta 
a szováti birtokol. A várost tud 
valevően az a szempont vette 
hogy a szováti birtok parcellá­
zásával minél több kisgazda jus­
son földhöz. Ezzel szemben az 
történik, hogy Nádházi/ Béni 
szováti főjegyző, illetve a köréje 
csoportosult érdekeltség több 
száz holdat igyekezett megsze­
rezni a szováti birtokból. Ugyan­
akkor, amikor Nádházy Béni 
egyik rokona részére a most is 
bérletében levő 818 hold földet 
holdankint 0200 koronás áron 
biztosította, az Altruista bank a 
debreczeni gazdák részére 7200 
koronáért akarja adni holdját, 
tehát több mint 1,800.000 korona 
haszonnal. A föld osztályozása is 
igazságtalanul történt. Kérdezi a' 
tanácstól:

Hajlandó-e a mull közgyűlés 
határozatának teljes érvényt sze­
rezni ? .

Hajlandóé a maga erkölcsi 
súlyával a debreczeni gazdák 
mellé állni?

Hajlandó-e sürgősen eljárni a 
kormánynál, hogy a határozat 
csak azzal a kikötéssel hagyassek 
jóvá, ha a közgyűlés által meg­
szabott irányelvek minden tekin­
tetben meg is valósulnak ?

Az interpellációra a tanács ne­
vében Magoss György dr. tiszti­
főügyész válaszolt. Azok a sérel­
mek, melyeket az interpelláló 
felsorolt, á városi tanács elolt 
nem ismeretlenek. Több oldalról 
fordullak hozzá és a tanácshoz 
panaszokkal és ők megtették, ami 
módjukban állott. O az Altruista 
bank igazgatójához levelet inté­
zett, amelyben felsorolta a sere 
ineket, többek között azt is, hogy 
három debreceni gazdát elütöt­
tek jogaiktól, amikor Nádházy 
főjegyző a maga és a veje részére 
400 holdat kötött le. Rámutatott 
a levélben a földek értékének igaz­
ságtalan megállapítására, ameny- 
nyiben egyebek között a vörös 
szikes föld holdját 2100 koronára 
értékelték, holott 2500 koronát ér 
s hogy az igazságtalan értékelés­
nek az lett az eredménye, hogy 
a debreceni gazdák 7000—7200 
koronáért kaptak egy hold földet

Kérte továbbá az igazgatót, hogv 
orvosolják a sérelmeket, a becs­
lést vegyek revízió alá és az. ér­
tékel igazságosan állapítsák meg. 
Rámutatott levelében arra, hogy 
a városnak nem az volt a célja a 
szováti birtok eladásával, hogy 
egyeseket középbirtokhoz, juttas­
son, hanem hogy minél' több 
kisember jusson földhöz, minél 
több önálló eksziszteneiát teremt­
senek. Hozzáfűzte leveléhez, hogy 
amennyiben a bank nem orvo­
solja a sérelmeket, úgy a föld- 
mivelésügyi miniszternél keres­
nek majd orvoslást. Amikor vá­
laszának tudomásul vételét kéri, 
egyszersmind helyesnek tartja, 
ha a közgyűlés határozatának 
minden erejével minden tekintet­
ben szerez érvényt.

A választ úgy az interpelláló, 
mint a közgyűlés tudomásul vette.

Rendetlenségek 
a köztisztasági vállalatnál
Ekly József második interpel­

lációjában szóvá teszi, hogy 
köztisztasági vállalat intézője sú­
lyos mulasztásokat követeti el, 
amelyekről több iv terjedelmű 
fegyelmi iratok tanúskodnak. Kér­
dezi: mi van a vizsgálattal és mi 
az oka annak, hogy az intéző 
ma is zavartalanul vezeti a vál­
lalat ügyeit.

Márk Endre udv. tan. polgár- 
mester ismerteti a fegyelmi vizs­
gálat előzményeit. Indítványára

Szentkirályi Tivadar, Márk 
Endre polgármester és Patay Jó­
zsef felszólalása után a köz.gyü 
lés a tanács javaslatát elfogadta, 
egyben utasiíotla a tanácsol, jár­
jon közben az iránt, hogy a ze­
nekar a Kossulh-szobor előtti té­
ren tartsa a térzenét.

A Katonai Sport-Club megke­
resésére a közgyűlés 10,000 ko­
ronát szavazott meg a club ré
szere, vándordíj 
hói.

Több kisebb 
elintézése után 
get ért.
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jelentőségű ügy 
a közgyűlés vé-

HIREK.

megsürgetik
befejezését.

a fegyelmi vizsgálat

A kormány üdvözlése
A polgármester júliusi jelenté­

sének tudomásulvétele után Csóka 
Sámuel főjegyző bemutatta Tele­
kiI Pál gróf miniszterelnök leira­
tát, melyben az uj kormány ki­
nevezéséről értesíti és arra kéri 
e várost, hogy működésében tá­
mogassa a kormányt. A tanács 
javaslatára a közgyűlés kimond­
ta, hogy a kormányt üdvözli és 
nehéz feladatának ' teljesítésében 
hazafias buzgalommal és erély- 
lyel támogatni fogja.

A rendőrségi palota
Ezután az államrendőrségi ke­

rületi főkapitányságnak a rend­
őrségi palota átadásáról és a vá­
rosi elöljáróság elhelyezéséről 
szóló átiratát tárgyalták.

A városi tanács a jog- és pénz­
ügyi bizottsággal egyezően azt pa­
naszolta : szegezze le a közgyűlés 
azt az álláspontját, hogy Debre­
cen város csak arra kötelezhető, 
hogy csak azon funkciókat telje­
sítő államrendőrségi szervek ré­
szére adjon helyiségeket, amely 
funkciókat ezelőtt a városi rend­
őrség látott el és a határon túl­
menő kötelezettség teljesítésére a 
város nem szorítható. Mivel azon­
ban a város békés megegyezés 
utján óhajtja c kérdést megolda­
ni', bízza nieg a közgyűlés a vá­
rosi tanácsot, hogy folytasson a 
tárgyalásokat a belügyminiszter 
megbizottaival és a tárgyalásom 
eredményéről tegyen jelentést. A 
városnak az az óhajtása, hogy a 
rendőrség és a kerületi elöljáró­
ság szétválasztása október else­
jéig megtörténjék.
' A közgyűlés egyhangúlag hoz­
zájárult a tanács javaslatához.

A háziezred zenekarának 
támogatása

A debreceni gyalogezred pa­
rancsnoksága megkereste - 
rost, hogy

A Bika-szálló evőeszkö­
zei. A napokban egy névtelen lévé1
Tkozell a 
valaki azt 
óságokkal, ho 

Nvil-ulea -Ifi.

rendőrségre, amelyben 
közölte a nyomozó ha­

gy Kossik Árpádné 
szám alatti lakos az

az ezredzenekar
szerelésére utaljon ki x x x x 
x x segélyt. Á tanács a város 
nehéz anyagi helyzetére való te­
kintettel 100.000 korona megsza­
vazását javasolja.

Az. esküdtek lajstromát 
készítő bizottságba a törvény­
hatósági bizottság mai közgyü- 
"ésén Rickl Antal, Debreczeni La­
tos, Polgáry István és Gaál Fe­
renc bizottsági tagokat választotta 
meg bizalmiférfiakul.

Árajánlati lelhivás. Az Or 
szagos Menekültügyi Hivatal debre 
eeni kirendeltsége kedvezményes 
húst kíván biztosítani a menekültek­
nek, evégből nevezett hivatal felhívja 
az érdeklődő mészárosokat, hogy ár­
ajánlatukat f. hó 6-án déli 12 óráig 
a hivatalos órák alatt adják be, ahol 
bővebb felvilágosítást is nyerhetnek. 
Debrecen, 1920. augusztus 11-én. Dr 
Darkó Jenő miniszteri biztos, a ki 
rendeltség vezetője.

— Baleset a pályaudvaron. 
Sürger Gábor székesfehérvári la 
kos tegnap átutazott a debrecen 
állomáson. A pályaudvaron, mig 
a vonat állott, itt lakó unokanő 
vérével, Sürger Klárával besz 
geteti. Közben karján tartott kő 
penyege zsebéből kieseti az ott 
elhelyezett Frommer-pisztolya 
elsüli. A golyó a kövezeten lupát 
tanva, hegyes kőszilánkokal csa­
pot! fel, amelylyel Sürger Klára 
jobb lábán könnyebb természetű 
sérüléseket ejtettek. A mentők a 
közkórházba szállították.

— Adomány. Kerékgyártó Sán­
dor ny. mezőrendőr a mai napon a 
polgármesteri hivatalnál 50 koronát 
a hadiárvák és 50 koronát a hadi­
özvegyek részére adományozott, mely 
összegeket Márk Endre udv. taná­
csos. polgármester a városi árvaszék­
hez utalt ál.

— Eljegyzés. Fischer Lajos (Ajaki 
és Weisz Dóra (Debreczeni jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett, i 

— Kifosztott tanya. Hajdu- 
dorogról jelentik Bankus Miklós 
hajdudorbgi gazdálkodó tegnap­
előtt reggel feleségével együtt 
bejött Debreczenbc, hogy az 
áldott állapotban levő asszonyt 
elhelyezze a szülészeti klinikán. 
Tanyáját erre az időre bérese, 
Fehér Sándor őrizetére bízta. 
Fehér Sándor azonban őrködés 
helyett összeszedte gazdájának 
egész fehérnemű- és ruhakész­
letét és mintegy 40,000 korona 
értékű holmival megszökött Haj- 
dudorogról. A csendőrség rögtön 
megindította a nyomozást. Hama­
rosan megállapították, hogy a 
tolvaj béres Nyíregyházára szö­
kött. A nyíregyházai rendőrség, 
a csendőrség távirati megkeresé­
sére tegnap délelőtt el is fogta a 
tettest, akinél az egész lopott 
holmit megtalálták. Kihallgatás 
után átadják a kir. ügyészségnek, 
amely megindítja ellene a bűn­
vádi eljárást.

— A makói fokhagyma lefog­
lalása. — A magyar királyi közélel­
mezési minisztérium 10123/1 b. 1920. 
számú rendeleté alapján a makói 
hagymakörzetben a folyó évben tér 
melt fokhagyma közszükségleti cé­
lokra igénybevétetik. A makói hagy­
makörzetbe Csanád- és Csongrád- 
vármegve egész területe, Toronlál- 
vármegyének a megszállás alól fel­
szabadulandó része és Arad várme­
gyének eleki járása tartozik.

Xrnny Bika-szállodából származó 
sok ezüst evőeszközt rejteget a 
alvásán. A rendőrség megindította 
i nyomozást s a detektívek ha­
marosan megállapították, hogy 
Kossikné lakásán rövid idővel ez- 

őll csakugyan volt 29 darab 
ezüst kanál, villa és több szállo­
dai csésze is. Kossikné beismerte, 
hogy az evőeszközök nála voltak és 
előadta, hogv azokat egy régi al­
térlője, a Bika-szállóban alkal­
mazót! Mariska nevű szobaasz- 
szony hordta oda hozzá. A vil­
lákból és kanalakból a monog­
ramot férjével kireszeltette, az­
után valamennyit eladta Veigl 
Anlalné Nyil-utca 79. szám alatti 
lakosnak. Veiglné lakásán a ke­
resett holmit meg is találták. A 
rendőrség az ügy szereplői elten 
megindította az eljárási.

Elfogott tolvaj. Itácz István 
és Juhász József tiszthelyetteseknek 
az Arany János-utca 71. számú ház­
ban bérelt bútorozott szobájába teg 
nap délelőtt távollétükben behatolt 
valaki és elvitt onnan mintegy 3000 
korona értékű ruhaneműt és egyéb 
holmit. Feljelentésükre a rendőrség 
megindította a nyomozást s a detek­
tívek ma délelőtt már el is fogták a 
teilest F. Nagy Sándor hajdúböször­
ményi lakos személyében. Az ello­
pott holmit megtalálták nála. Az el- 
iögott tolvajt a rendőrség előzetes 
letartóztatásba helyezte.

— A szegényházi élelme­
zési dijakat a város mai köz­
gyűlése a debreceni illetőségű 
szegényeknél 10 koronában, ide­
gen illetőségüekét 12 koronában 

1 állapította meg.
— Vadállati bűntett a temető­

ben. Szinte embertelenül gyalázatos 
bűntettet követtek cl tegnap este a 
Szent Anna-utcai temetőben. Brun- 
ezik Jeremiás, Csillag-utcai lakos, 
zenész, az esti órákban a temetőben 
járva, találkozott ott x x 8 éves 
kisleánnyal. A zenész rátámadta kis­
lánya és a sirok között erőszakot 
követett el rajta. A kisleány szülei­
nek feljelentésére a rendőrség a bes­
tiális embert letartóztatta. Kihallga­
tása után átadták a kir. ügyészség­
nek, ahol előzetes letartóztatásba 
helyezték. A bűnvádi eljárás meg­
indult ellene.

A képaukció első napján
megnyilvánult a műszerelő közön­
ségnek véleménye, jó képeket, mű­
vészi értékkel biró tárgyakul el lehet 
helyezni a debreczeni úri szalonok 
falain, ezt mutatta a 100 magyar 
festőművész aukciójának első napi 
eredménye, úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag. Gyűjtő, muzeum, kép ba­
rát mind megtalálja ebben a hutai 
más kollekcióban a maga műtárgyait.

— Ügyvédi tiii*. Dr. Kiss Sándor 
volt büntetőtörvényszéki biró a bíró­
ságtól kilépett s ügyvédi irodát nyi­
tott Piac-utca 31. szám alatt. Tele­
fon 11—18.

— A szénügyek Intézése. Ä 
6407—1920. M. E. sz. rendelet értei 
mébén a széntermelés és szénellátás 
ügyeit a szénügyek katonai felügye­
lője a széntermelési kormánybiztos 
és a szénelosztási kormánybiztos ur 
intézik.

— Zsebmetszés u villamoson. 
Mike János Mester-utca 27. sz. alatt 
lakó kereskedő arany óráját és lán­
cát, amelyeknek értéke mintegy 20,000 
korona, a villamoson ellopták. A 
rendőrség megindította a nyomo­
zást.

— Eladó henesertakarók. szalon- 
szőnyegek. bőrfotelek, díványok, 
hencserek, löszőr afrikmatracok. 
Schőberli ágy Szántó kárpitosnál 
Hatvan- és Zugó-utca sarok.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít és 
javit Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchcnyi-utca 55. Telefon szám 168

Cipók nlegjobb minőségi* 
készen és méret után

olcsón beszerezhetők.

Grünwald-cipőüzem
Sas-utca 4., Kölcsönsegélyző-épiilet,
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— legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kislcmplom-bazár.

— Koros Sándor újonnan átala­
kított úri cs egyenruha divaliizlete, 
Piac-utca 09. Nagy raktár divatszö­
vetekben és az összes katonai felsze­
relésekben.

— UJ tűzhelyek kaphatók, liiz- 
bcly javításokat elvállal Fekete Lajos 
lakatos mester. Piac-utca (Ili. Ugyan­
ott egy kettős Wertheim kassza eladó.

— Női és gyermek harisnyák óriási 
választékban, meglepő olcsó árakon. 
Tisztviselőknek árengedmény. Lantos­
áruházban, Csapó-utca 11.

Budapestről Debrecenbe ko­
rábban indul a reggeli vonat. F.zt, 
valamint az összes forgalmi változá­
sokat híven közli a most kiadott 
vasúti menetrend.Ara 8 kor. Kap­
ható: Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- 
kereskedésében, Piae-u. 31.

— Értékek őrzésére kézi vas- 
pénzszekrények (Wcrthcim vaskazet­
ták) különféle nagyságban kaphatók : 
ifj. Losonczi János cégnél József ki- 
rálvi herceg-utca Ifi. szám.

— Legrosszabb nyakkendőit 
újjáalakítják Kolosné nyakkendő- 
termében, Rákóczi-utca 23.

— Már mindenki tudja, hogy a 
S é 11 y e i-féle kivitelben készült ka­
tonai és polgári ruhák n legelegán- 
sahbak és mégis a legolcsóbbak. Pé- 
terfia-utca 12.

— Iskolai cipók, liu és leányka 
Ltndenleldnél, Kossnth-iitca 4.

Horváth-Halász, az uj árdrá­
gítás! törvény ismertetése 22 kor. 
hr. Foltényi, az árdrágító visz- 
sznélésekről szóló törvény és 
magyarázata Ifi kor. 50 f. l>r. I’niiji 
rácz, a lényűzési forgalmi adó­
ról szóló törvény és annak magya­
rázata fi kor. fiO f. Dr. Briivk-Ko- 
váts, Törvény,az árdrágító visz 
szaélésckről. Ara fi kor. 60 f. Kap­
hatók : Hegedűs és Sándor r.-t. Piac­
ig 34.

SZÍNHÁZ.
Vig-est a Vígszínházban. Érde­

kes szórakozásban lesz része vasár­
nap este a közönségnek a Vígszín­
házban, ahol az Egyetértés színjátszó- 
társaság tagjai és a Vígszínház első­
rendű tagjai Vig est ebnen tartanak 
érdekes előadást. Fellépnek (lom­
bos Lola, T. Simító fűzi. Arkossy Olga. 
Vadkerti Endre, Szvitlik Ferenc, Szo- 
lárszki László és Thuróczi Gyula. A 
mulatságos programúi szünetében 
Kiss Béla muzsikája mellett a föld­
szinti nagy körfolyosón confetti corzó 
lesz. Jegyek szombaton előre váltha­
tók a pénztárnál.

Burlington! jaguár, amerikai ka­
landor-történet 1 részben, 24 felvo­
násban. A nagy amerikai kalandor- 
filmek legszenzációsabtiját mutatja 
be ma az Apolló. Budapest közönsé­
gét négy bélen keresztül a Royal- 
Apollóban valósággal lázba ejtette 
ez a gyönyörű film. A főszerepeket 
Pearl White és Robert Robertson 
játszák. Előadások 7 és 9-kor. Jegy­
elővétel.

Clrkuszapachok IV. befejező 
rész, nyolc felvonásban. Bemutatja 
ma az Uránia. Jegyelővétel

100° o m a rósz óda
jétfszóda, kocsi­
kenőcs, szuper« 
rior papirzsák
és mindennemű füszer- 
és festékáruk a IfipjuU- 
nyosabban beszerezhetők

FRIEDMANN és ASZTALOS
tnszernagykerBSkBdOknál, Széchenyi-u. ti.

0r. FLESCH-tóle

Leghamarabb
megszünteti.:

CK1BOFORM
^ KENŐCS ÚJBÓL KAPHATÓ I

V1SZKETECSÉCET, 5ÖMÖRT. x™t'i^kifis»'«;
ÓTVJRT, RÖHESSÉGET. hüs/.nA'luiló. Próba-

tégely, nagy tégely es
családi adagokban Bedörzsölés utánra való 

SKAB0F0RMPUDER 6 korona 
Kapható minden gyógy- TÖRÖK J- gyógytára 
tárban. -- Főraktár ; Budapesten Király-u. 12.

RANKAI GYULA
frank bizományi irodája«

Debreczen, Dégenfeld tér fi. Kenyerpiac

igen gémek: íől!
Kö 1 c; s ö nö Ív, értékpapírok 
:::::::::: f illansz irozás. ::::::::::

Saját főzésű 90°|o
kitűnő minőségű

házi szinszappan
kupható nagyban és kicsinyben

KUPFER 1GNÁTZ
füszernagykereskedésében,

Bádogos- n tea 2.
BUDAPEST
KLEIN és KKANZ

HxállitmányozáU
VI., Gról Zichy Jenő-utca 10. 
TEHERÁRUK

GYORSÁRUK
EXDRESZARl Kmz állítása.

bármely minőségben és mennyiségben 
kaphatók

FRÄhL REZSŐ Builape&t, VI , Hajós u. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot ! !

saws£

wrw-taísaasKtttóimm -

TÖRVÉNYSZÉK.
£ Elitéit izgatok. A debre­

ceni törvényszék ötös latiacsa teg­
nap délután Tóth József hevety- 
tyoujfalui kocsist izgatás bün­
tette miatt két évi börtönre ítélte 
el. Ugyancsak tegnap délután tár­
gyalta a bíróság Bucsér József, 
volt csökmői vörösőr bünpörét is, 
akit izgatás vétsége miatt egy évi 
fogházra ítélt.

lesolesóbtiHii kaphatók 
HEGEDŰSÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

könyvkereskedésében.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
1 kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15’—, minden további szó K V50. 

Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

:: szőllőbh’tokosok :: 
bornagykereskedők 

I Széchenyi-utca 29. szám.

1 Ajánlják kiváló ( 
minőségű

; saját iermásD
olcsó naptárban.

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9.SZ.
Városi és állami tisztviselők 

előnyárban részesülnek

VÉTEL.

Ócska ólmot 
tisztitott állapotban bár­
mily mennyiségben Í10 
kgtol) veszünk. — Gim a 
kiadóban.

BltflDAS.

«

n
cigarettahüvelyek és 
cigarettapapírok

Leyelsőrnngu

magyar
blM miiMtí!

Eladó™ 
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg 
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 20.

Friss élesztő 
kapható a reggeli 
órákban Rosenthal 
Sándornál, Usapó-n. 
1$). szám.

Használt
Ijókos stelázsik eladók. 
Értekezni Széchénvi-u. fi

Tiiziiatörzs 
felapritva beszerezhető 
Unió tűzifa részvény tár- 
ságnál Ispotálytelep 1.

Iskola­ruhák
és minden >j y ér­
mék mi házn ti 
cikk legjobban 
beszerezhető

G
Dl HE6EDÜ8NÉ

y érmék-
divatházában
Simonily-u. 2. sz.
Kész és mérték után 
leány- és fiuruhák.

KHRBSLiHT.
CÍ...I —tfc

Pónzlárosnő,
ki fűszer szakmában is 
jártas, felvétetik Fried- 

I mann és Asztalos, Szé­
chenyi utca fi

Gordonka
kitűnő hangú eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadó- 
hivatalában.

Kátrány
tetőfestéshez kapható 

Eisenbergnél, Hatvan it. 
35. szám.

Gazdálkodóknak
alkalmas Szcpességi utca 
20. számú házam azon- 
nalra eladó. Értekezni 
Simonffy-utca 18, pék 
üzlet.

Zsidó
tanárjelöltet keresek má 

! sodik reálista fiam mellé 
' Gim a kiadóban.

Bútorozott
szobát keresek. Gim a 
kiadóban.

Tanuló leányok 
lapunk nyomdájában 
lizetóssel felvétetnek

Házi koszt 
(kóser) kapható. Her- 
czegné, Miklós-u. 37.

Javítóra
felső kereskedelmi és 
középiskolai tanulókat 

előkészítek. Kandia-u. 5.
Gyermekeket

az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg 
jobb gondozást biztosí­
tok Herezegné, Miklók 
utca 37.

Egy
kitűnő zongora és egy 
Íróasztal eladó Csapó-u. 

balra az udvarban.35

Eladó
2 nagy Meldlinoer-tillha tel­
jesen ióknrban. Alkalmas 
gyári, pénzintézeti, ven­
déglői vagy más nagyobb 
helyiség fűtésére.Fűthető 
fával vagy szénnel. Megte­
kinthető a kiadóban.

G luvola
jutányos áron eladó. Mé- 
liusz-tér 5.

Óriási
ananász eper palánta, 
folyton termő málna, 
jázmin, orgona bokor el­
adó. Felvilágosítási adó 
cime a kiadóhivatalban-

Könyvkötő 
tanulóleányok, 14 éven 
felüli, felvétetnek. Gim a 
kiadóban.

VHCYHS.
2000

korona jutalmat adok 
annak, akt engem 2 szoba 
konyhából álló lakáshoz 
juttat. Ciinemrc küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendök.

Mindennemű
fehérnemű varrást és j a­
vítási jutányosán elvál­
lalok Patay-utca 13.

Maroszoda pan^shez
Kristályszóda
Koeslkenőes
Gyanta«
Kékkő ésmindeímcnm lii- 

szer, leslék és anyagává 
■------ - beszerezhető ■■■:

üdopján lenöésTsa
főszer-, gyarmat- ős rövidáru nagykereskedő 
végnél, Plac-u. 83.se. a*. udvarban.

Divatos sapkák
24 őrán belül készülnek, vele- 
mint késien is kaphatók. Ve 
gzünk maradék szöveteket ...

Sapkagyártást vállalat,
Sxéchenji-utoa 16.

ajánlom saját készitményü

tó- és «taiHüröglk.
rldiktilök, pénz-és mell- 
tárcák, angol kézi tás­
kák, valamint c szakma­
beli munkák készítését és 

javítását elvállalom 
fSU8HMANN bőr fiz dós

Pl»n-atca 44.

szűcsök,
Piac-11 tea 42. az udvarban,
ahol mindenféle szőrme dolgok 
átalakítását és javítását a leg­
újabb divat szerint pontosan. 

■■ ■■■■.....'T eszközük. =====

Uj zenemüvek!
Zerkovitz : Csicsóné 13 20
Zerkovilz : Nem kell né­
kem senki, semmi . 13 20
Zerkovitz : Rózsám gyere 
már ..................... 1320
Zerkovitz Be van az én 
lelkem csípve . 13 20
Zerkovitz : A régi 
május . . 1320
Szirmai : A karika 13 20
Szirmai Petiké . . 13 20

Kaphatók Hegedűs és Sándor 
Írod. r.-t. könyv- és zenemu 

kereskedésében.

Felelős szerkesztő :
Dr HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS S A N D O R 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.
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